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ε. Έντυπα ελέγχου υγείας 

 

 

Οι υγειονομικοί έλεγχοι στα σχολεία στοχεύουν στην προώθηση, προστασία και διατήρηση 
της υγείας των παιδιών. Σκοπός είναι η εξέταση των παιδιών προκειμένου να διασφαλιστεί 
ότι αναπτύσσονται σωστά. 

Αυτό μπορεί να φαίνεται προφανές για εμάς, καθώς γνωρίζουμε το σύστημα, 
ωστόσο για οικογένειες που προέρχονται από άλλους πολιτισμούς και δεν γνωρίζουν τη 
γλώσσα του σχολείου, υπάρχει ανάγκη για σαφείς πληροφορίες. Είναι απαραίτητο να 
αφιερωθεί χρόνος στην επικοινωνία σχετικά με αυτούς τους ελέγχους. Συνήθως αυτή η 
επικοινωνία γίνεται στη γλώσσα του σχολείου, είτε σε φυσική μορφή (χαρτί) είτε σε ψηφιακή 
μορφή (ιστοσελίδα). 

 

Η επικοινωνία σχετικά με τους υγειονομικούς ελέγχους που γίνονται στα σχολεία με 
αλλόγλωσσες οικογένειες μπορεί να είναι δύσκολη, αλλά είναι κρίσιμη για την εξασφάλιση 
της υγείας και ευημερίας των μαθητών. Ακολουθούν ορισμένες προτάσεις για την 
αντιμετώπιση αυτού του ζητήματος: 

1. Χρήση πολλών γλωσσών: Διασφαλίστε ότι οι πληροφορίες σχετικά με τους 
υγειονομικούς ελέγχους είναι διαθέσιμες σε πολλές γλώσσες που χρησιμοποιούν οι 
οικογένειες των μαθητών. Τυπικά φυλλάδια, αφίσες ή μέηλ μπορούν να παρέχονται σε 
διαφορετικές γλώσσες για να διευκολυνθεί η κατανόηση. 

2. Σαφής και απλή επικοινωνία: Είναι σημαντικό να χρησιμοποιείτε σαφή και απλή γλώσσα 
όταν επικοινωνείτε τις πληροφορίες για τους υγειονομικούς ελέγχους. Αποφύγετε τη 
χρήση περίπλοκων ιατρικών όρων και βεβαιωθείτε ότι οι πληροφορίες είναι εύκολες για 
όλους να κατανοήσουν. 

3. Χρήση οπτικών βοηθημάτων: Εκτός από το γραπτό κείμενο, εξετάστε το ενδεχόμενο να 
συμπεριλάβετε εικόνες ή γραφικά που μπορούν να βοηθήσουν στην οπτική μετάδοση 
πληροφοριών. Αυτό μπορεί να είναι ιδιαίτερα χρήσιμο για οικογένειες με γλωσσικά 
εμπόδια. 
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4. Παροχή επιπλέον υποστήριξης: Εάν είναι δυνατόν, μπορεί να παρασχεθεί επιπλέον 
βοήθεια σε οικογένειες που μπορεί να έχουν δυσκολία στην κατανόηση των πληροφοριών 
σχετικά με τους υγειονομικούς ελέγχους. Αυτό θα μπορούσε να περιλαμβάνει ενημερωτικές 
συναντήσεις πρόσωπο με πρόσωπο ή τη διαθεσιμότητα δίγλωσσου προσωπικού για να 
απαντήσει σε ερωτήσεις. 

5. Ενθάρρυνση ενεργούς συμμετοχής: Ενθαρρύνετε τις οικογένειες να συμμετάσχουν 
ενεργά στη διαδικασία των υγειονομικών ελέγχων ενημερώνοντάς τους πόσο σημαντικός 
είναι αυτός ο έλεγχος για την υγεία του παιδιού τους. Μπορούν να οργανωθούν 
ενημερωτικές συναντήσεις ή συνεδρίες ερωτήσεων και απαντήσεων για να διασκεδασθούν 
τυχόν ανησυχίες που μπορεί να έχουν. 

 

Ο ιατρικός έλεγχος διαφέρει από χώρα σε χώρα, π.χ. στη Σουηδία οι σχολικές 
νοσοκόμες είναι υπεύθυνες για τις ιατρικές παρεμβάσεις και την ευημερία των μαθητών, 
συμπεριλαμβανομένων των ιατρικών, ψυχολογικών, ψυχοκοινωνικών και ειδικών 
εκπαιδευτικών παρεμβάσεων. Έτσι, τι μπορεί να αναμένεται από τα σχολεία είναι: 

 

- Αναμένετε τουλάχιστον 2 έως 3 υγειονομικές συναντήσεις με τη νοσοκόμα. 

- Αναμένετε να αποστέλλονται στο σπίτι έντυπα συγκατάθεσης εμβολιασμού όταν το παιδί 
είναι επιλέξιμο για το εμβόλιο. 

- Αναμένετε γραπτή και προφορική επικοινωνία εάν υπάρχουν οποιαδήποτε σημάδια ή 
προβλήματα σχετικά με την υγεία και την ευημερία του παιδιού σας. 

 

Η αποτελεσματική επικοινωνία με αλλόγλωσσες οικογένειες σχετικά με τους υγειονομικούς 
ελέγχους του σχολείου απαιτεί ενσυναίσθηση, σαφήνεια και επαρκείς πόρους για να 
διασφαλιστεί ότι όλοι οι γονείς και κηδεμόνες κατανοούν τη σημασία αυτής της διαδικασίας 
για την ευημερία του παιδιού τους. 

 

 

 

 

 

 


